Тема: «Площадь прямоугольника».
Цель урока: обеспечить усвоение детьми способа нахождения  площади прямоугольника.

Тип урока: урок  открытия новых  знаний.

Планируемые результаты:
Личностные УУД: 

 - способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Метапредметные: 

Регулятивные УУД:
 - уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; 

- проговаривать последовательность действий на уроке; 

- уметь высказывать своё предположение; 

- оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной оценки; 

- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; 
- планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные УУД:
- уметь оформлять свои мысли в устной форме; 

- слушать и понимать речь других; 

- учиться работать в группе, формулировать собственное мнение и позицию.

Познавательные УУД:
 - уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; 

- добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Предметные:

 - уметь использовать в речи термины «длина», «ширина», «площадь»;
 - уметь вычислять площадь прямоугольника.
Ход урока:
1. Мотивация к учебной деятельности

- Урок математики я хочу начать словами известного французского философа, мыслителя  Жан – Жака Руссо:
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- А как вы думаете, почему я начала урок с этого высказывания?

- Я желаю вам новых открытий и интересной, продуктивной работы.

2. Актуализация знаний и фиксация затруднения.
- Чтобы совершать открытия, нужно много знать.

- Вспомним то, что нам уже известно.

- Посмотрите, пожалуйста, на слайд.
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- Что изображено?

- Найдите среди данных фигур прямоугольники. 

- Что вы можете сказать об этой фигуре?

- Сравните площади  прямоугольников под номером  5 и 6. 

- Как вы определили?

- Сравните площади  прямоугольников под номером  2 и 6. 

- Как вы определили?

- Какой еще есть способ?

- Давайте проверим.

- Найдите площадь этого прямоугольника.

- Какой еще есть способ? (мерка)
- Какую мерку возьмем?

Практическая работа.  (Работа в парах)
- Начертите на листке прямоугольник со сторонами 6 см и 3см. Найдите площадь прямоугольника в клетках.

- Чему равна площадь? (72 клетки)

- Удобно ли с помощью этой мерки находить площадь?

- С какими трудностями столкнулись? 

3. Определение темы урока. Постановка учебной задачи. 

- Ребята, как вы думаете, над какой темой мы будем работать?
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- А какую цель мы поставим?

4. Открытие новых знаний. Работа над решение поставленных проблем.

- Мы работаем над площадью прямоугольника. 
- А знаем ли мы единицы площади?

- На ваших партах лежат мерки.

- Какую форму они имеют?

- Докажите.

- Измерьте стороны.

- Какой они длины.

- Это новая мерка, такими мерками измеряют площадь прямоугольника, это и есть единица площади.

- Кто знает, как она называется?

- Давайте начертим такой квадрат в тетради и раскрасим его простым карандашом.

- Итак, вы получили единицу площади – квадратный сантиметр.
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- Записывают так: см2

- Сколько у каждого из вас квадратов? 1 см2

- Одно открытие сделали.
- Какую единицу площади мы узнали?

- Что такое кв.см? (квадрат со стороной 1 см)

- Вернемся к нашему прямоугольнику.

- Как найти площадь прямоугольника?

Практическая работа.
- Начертите в тетради прямоугольник со сторонами 6 см и 3см. Разбейте его на см2.
- Чему равна площадь? (18 см2)  
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-  Удобно ли использовать этот способ разбивки на квадратные сантиметры?

- Как найти площадь прямоугольника, не разбивая каждый раз на квадратные сантиметры?  

- Мы знаем, что площадь нашего прямоугольника равна 18 см2 .

- Как же нам ее найти?

- Что обозначает число 6? (Длину – 6 см)

- Что обозначает число 3? (Ширину – 3 см)

-Кто догадался, как найти площадь прямоугольника.
- Запишите решение в тетради.

- Это правило можно записать в виде формулы. 
- Давайте подумаем как?

- Площадь в математике принято обозначать буквой – S, длина прямоугольника – а, ширина – в. 
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- Как узнать площадь? (S = а*в) 
- Вот вы сами и вывели формулу нахождения прямоугольника, с помощью которой мы будем находить площадь любого прямоугольника. 

- Запишите эту формулу в тетради.

5.Первичное закрепление

- Где мы будем использовать наши знания?

- Умение находить площадь прямоугольника в жизни нам необходимо. (Архитектору, конструктору, инженеру, строителю)

С.75 № 1.

6. Вывод по уроку. Рефлексия.

- Наш урок подходит к концу.

- Тема нашего урока.

- Как найти площадь прямоугольника?

- Вспомним единицы площади.

- Ребята, послушайте одну притчу.
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- Кто из вас на уроке был первым работником, вторым работником, третьим работником? 
- Очень хорошо, что работа на этом уроке принесла вам радость, вы сделали новые открытия. 

7. Домашнее задание.   
Выучить формулу, знать ед. площади, с 75 № 2
